Thema: Interpretation von Nullstellen im Kontext Grundkompetenz: FA 1.5

Name: Schwierigkeitsgrad: mittel Klasse:

Interpretiere die Bedeutung der Nullstelle im jeweiligen Kontext.

a) a(t) gibt die die Beschleunigung eines PKWs in m/s” nach t Sekunden an: a(10) = 0

b) v(t) gibt die Geschwindigkeit eines Fahrzeugs in m/s nach t Sekunden an: v(4,5) =0

c) Db(t) beschreibt den Bakterienzuwachs t Stunden nach Beginn der Beobachtung: b(8) =0

d) h(t) beschreibt die noch vorhandenen Hohe einer Kerze in Zentimeter t Stunden nach dem ersten Anziinden:
h(3,5)=0

e) Inder Zeitspanne von 17:00 Uhr bis 21:00 Uhr wird die Temperatur in °C durch die Funktion T(x) beschrieben. x ist
dabei die ab 17:00 Uhr vergangene Zeit in Stunden: T(1,5) =0

© Osterreichischer Bundesverlag Schulbuch GmbH & Co. KG, Wien 2015. | www.oebv.at | Losungswege 5 SB | ISBN: 978-3-209-08466-8
Alle Rechte vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfaltigung fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet.
Die Kopiergebiihren sind abgegolten. Fiir Veranderungen durch Dritte (ibernimmt der Verlag keine Verantwortung.



Losungswege 5 — Online Arbeitsblatt

Thema:

Interpretation von Nullstellen im Kontext - Losungen Grundkompetenz: FA 1.5

Name:

Schwierigkeitsgrad: mittel Klasse:

Interpretiere die Bedeutung der Nullstelle im jeweiligen Kontext.

a)

b)

c)

d)

e)

»

a(t) gibt die die Beschleunigung eines PKWs in m/s” nach t Sekunden an: a(10) =0

Nach 10 Sekunden beschleunigt der PKW nicht mehr und fahrt mit konstanter Geschwindigkeit weiter bzw. hat
seine Hochstgeschwindigkeit erreicht.

v(t) gibt die Geschwindigkeit eines Fahrzeugs in m/s nach t Sekunden an: v(4,5) =0

Das Fahrzeug verringert seine Geschwindigkeit und kommt nach 4,5 Sekunden zum Stillstand.

b(t) beschreibt den Bakterienzuwachs t Stunden nach Beginn der Beobachtung: b(8) =0

Nach acht Stunden vermehren sich die Bakterien nicht mehr, d.h. der Bakterienzuwachs ist null.

h(t) beschreibt die noch vorhandenen Hohe einer Kerze in Zentimeter t Stunden nach dem ersten Anziinden:
h(3,5)=0

Nach der 3,5 Stunden ist die Kerze vollstandig abgebrannt.

In der Zeitspanne von 17:00 Uhr bis 21:00 Uhr wird die Temperatur in °C durch die Funktion T(x) beschrieben. x ist
dabei die ab 17:00 Uhr vergangene Zeit in Stunden: T(1,5) =0

Um 18:30 Uhr (d.h. 1,5 Stunden nach 17:00 Uhr) ist die Temperatur auf 0°C gesunken.
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